Stahlbeton    Minimalarmierungen
	


5.1
Stahlbetonbalken:

	Bügelabstand:
	s max = 25cm (resp. d)

	Tragarmierung:
	As min = 0,15% ( Ac = 0,15% ( bw ( d

	Bügelarmierung:
	As min = 0,20% ( Ac* = 0,20% ( bw ( 100cm

	Steg:
	As min = 8% ( As (Tragarm.)


5.2
Plattenbalken:

	mitwirkende Breite:
	bef = bw + 0,2( ( ls

( a

	Bügelabstand:
	s max = 25cm (resp. h/2)

	Balken:
	As min = 0,15% ( Ac = 0,15% ( bef ( h

	Bügelarmierung:
	As min = 0,20% ( Ac* = 0,20% ( bw ( 100cm


	( = 1,0 einfacher Balken
	( = 0,6 Innenfeld

	( = 0,8 Randfeld
	( = 1,5 Konsole


6.1
einachsige Platte:

	Plattenstärke:
	d = lx/30 
(Wohnungsbau min. 20cm)

	Tragarmierung:
	As min = 0,15% ( Ac = 0,15% ( d ( 100cm

s ≤ 1,2Ø
smax. = 30cm

	Verteilarmierung:
	As* min = 0,10% ( Ac* = 0,20% ( d ( 100cm

smax. = 30cm


6.4
zweiachsige Platte:

	Plattenstärke:
	d = lx/35 
(Wohnungsbau min. 20cm)

	Tragarmierung:

(beide Richtungen)
	As min = 0,15% ( Ac = 0,15% ( d ( 100cm

s ≤ 1,2Ø
smax. = 30cm

	Spannweitenverhältnis:
	lx : ly < 2


6.5
Pilzdecken:

	Plattenstärke:
	d = lmax/35 
(Wohnungsbau min. 20cm)

	Tragarmierung im Feld:
	As min = 0,15% ( Ac = 0,15% ( d ( 100cm

(unten, kreuzweise)

	Tragarmierung über Stützen:
	As min = 0,15% ( Ac = 0,15% ( d ( 100cm

(oben, am Stützenrand)


6.6
Flachdecken:

	Plattenstärke:
	d = lmax/35 
(Wohnungsbau min. 20cm)

	Tragarmierung im Feld:
	As min = 0,15% ( Ac = 0,15% ( d ( 100cm

(unten, kreuzweise)

	Tragarmierung über Stützen:
	As min = 0,15% ( Ac = 0,15% ( d ( 100cm

(oben, am Stützenrand)


7.1
Stützen und Säulen:

	Vertikalarmierung:
	As min = 0,60% ( Ac

s ≤ amin ≤ 30cm

As max = 8,0% ( Ac
(Bereich von Stützen)

	Bügel:
	s ≤ 15ØL
ØL = dünnste Längsarmierung

s ≤ amin
kleinste Querschnittabmessung
s ≤ 30cm
übliche Bügel-Ø 6, 8, 10, 12, 14mm


7.2
Wände:

	Vertikalarmierung:
	As min = 0,30% ( Ac
    (0,15% auf jeder Seite)

s ≤ 2d ≤ 30cm

dmin = 15cm

	Horizontalarmierung:
	As min = 0,15% ( Ac
     (auf jeder Seite)

s ≤ 2d ≤ 30cm
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